

## 习近平对防汛救灾工作作出重要指示

# 要求始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位 抓细抓实各项防汛救灾措施

新华社北京7月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日,河南等地持续遭遇强降雨,郑州等城市发生严重内涝,一些河流出现超警水位,个别水库溃坝,部分铁路停运、航班取消,造成重

大人员伤亡和财产损失,防汛形势十分严峻。

习近平强调,当前已进入防汛关键期,各级领导干部要始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,身先士卒、靠前指挥,迅速组织力量防汛救灾,妥善安置受灾群众,严防次生灾害,最

大限度减少人员伤亡和财产损失。解放军和武警部队要积极协助地方开展抢险救灾工作。国家防总、应急管理部、水利部、交通运输部要加强统筹协调,强化灾害隐患巡查排险,加强重要基础设施安全防护,提高降雨、台风、山洪、泥石流等预警预报水平,加大交

通疏导力度,抓细抓实各项防汛救灾措施。

习近平要求,各地区各有关部门要在做好防汛救灾工作的同时,尽快恢复生产生活秩序,扎实做好受灾群众帮扶救助和卫生防疫工作,防止因灾返贫和“大灾之后有大疫”。

3个半小时转移10余万群众

## 西华火速启动防汛一级应急响应

□记者 张猛 张志新

**本报讯** 受全省连日强降雨影响,我市贾鲁河防汛形势严峻。作为贾鲁河流经区域的西华县来说,防汛任务十分繁重。

汛情就是命令。7月21日7时,西华县立即召开紧急会议,迅速贯彻落实市委市政府和市防汛指挥部关于立即启动一级应急响应的重要指示,火速成立西华县群众转移安置指挥部,县委书记林鸿嘉任政委,县委副书记、县长田庆杰任指挥长,并成立以贾鲁河为界的东部战区和西部战区两个指挥部,同时明确了两个指挥部的主要组成人员。

按照该县防汛抗旱指挥部安排部署,东部战区、西部战区组成人员每人分包一个行政村,具体负责指挥调度该村群众转移安置工作,东部战区贾鲁河以东区域的群众全部转移到清水河以东相应的乡镇,贾鲁河以西的群众全部转移到双狼沟以西。

当日8时许,西华县防汛工作全面动员。号召令发出后,全县各级党委政府迅速行动,县委书记林鸿嘉先后赶赴红花集镇杜岗村、

聂堆镇鲤鱼滩村贾鲁河险工险段,以及东夏亭镇中心小学安置点,现场指挥督导防汛和群众转移安置工作。

与此同时,其他县处级领导分赴贾鲁河沿线各个村庄以及群众安置点,现场指挥防汛和群众安置工作。

在群众转移安置过程中,西华县做到了快速响应、紧张有序。该县调动应急、公安、交通等有关部门力量,调集300余辆各类车辆,火速展开群众转移工作。截至当日11时30分许,该县用3个半小时转移10余万群众。

当日14时许,记者在西华县青华中英文学校群众安置点看到,来自红花集镇上郭桥、寺后刘等5个行政村的500多名群众已被妥善安置,安置点供应有饮用水、食品、药品、衣物等物资,被安置群众基本生活得到保障,情绪稳定,其余转移出来群众通过投亲靠友方式予以妥善安置。

据了解,截至当日16时,西华县贾鲁河沿线128578名群众全部转移完毕。记者发稿时,各安置点所需帐篷已分配完毕,并设有医疗诊所,群众情绪稳定。同时,每个村都有民警把守,社会治安稳定。

**截至7月20日24时**

## 新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

7月20日0~24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例22例,其中境外输入病例20例(云南6例,陕西6例,上海2例,江苏2例,福建1例,广东1例,四川1例,甘肃1例),本土病例2例(均在云南);无新增死亡病例;新增疑似病例1例,为境外输入病例(在上海)。

当日新增治愈出院病例28例,解除医学观察的密切接触者398人,重症病例较前一日增加1例。

境外输入现有确诊病例519例(其中重症病例12例),现有疑似病例2例。累计确诊病例7087例,累计治愈出院病例6568例,无死亡病例。

截至7月20日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例602例(其中重症病例15例),累计治愈出院病例87126例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例92364例,现有

疑似病例2例。累计追踪到密切接触者1071606人,尚在医学观察的密切接触者8116人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者23例,其中境外输入22例,本土1例(在江苏);当日转为确诊病例1例(为境外输入);当日解除医学观察17例(均为境外输入);尚在医学观察的无症状感染者453例(境外输入445例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例27473例。其中,香港特别行政区11965例(出院11688例,死亡212例),澳门特别行政区55例(出院53例),台湾地区15453例(出院12348例,死亡773例)。

(据国家卫生健康委员会官方网站)

### 疫情通报

## 让周口安澜 保人民无恙

■本报评论员

“黄河西来决昆仑,咆哮万里触龙门”。洪水如猛兽,不遏则滔天。严重的洪涝灾害会淹我良田、困我群众,给人民生命财产安全造成重大威胁和严重损失。因此,面对汛情水情,我们宁可十防九空,不可失防于万一。

随着全省大范围强降雨过程持续,我省汛情变化异常迅猛,防汛形势十分严峻。我省部分河道、水库超过警戒水位,持续加大下泄流量,沙颍河、贾鲁河水系洪峰已经形成,并将过境我市。汛情就是命令,责任重于泰山。7月20日晚上,市委书记安伟同志、市长吉建军同志紧急中止正在进行的全市项目观摩活动,对防汛工作进行安排部署,并连夜冒雨分别奔赴西华、扶沟两县,实地察看汛情和险工段堤防安全,督导防汛工作,向全市各级党委和政府、广大党员干部提出了“确保沙颍无恙全市安全度汛”的总要求。

号令既出,动若风发。当前,全市各级党组织和党员干部坚决响应市委、市政府号召,闻“汛”而动,迎着汛情向险而行,奋力构筑冲不垮的“红色堤坝”,鲜红的党旗已经在防汛救灾一线高高飘扬。各级党员领导干部靠前指挥,担当尽责,有效地发挥了主心骨作用。他们用实际行动诠释着“灾难面前人民利益高于一切”的深刻含义。

关键时候看担当,危难之处显身手。对于全市广大党员干部特别是各级党员领导干部来说,当前的防汛抗洪工作就是一场大考。洪峰过境以一泻千里之势考验着我们的防灾救灾体系

和应急能力,考验着各级领导干部遇事不乱、处变不惊的指挥调度能力,也考验各级党委和政府的为民情怀、担当精神。我们要克服麻痹思想和侥幸心理,坚决做到思想认识到位、预警预报到位、应急处置和各项保障到位,以对党和人民极端负责的精神全力做好防汛抗洪和抢险救援,切实保障人民群众生命财产安全。

防汛工作关键在“防”,要强化预警监测,紧盯薄弱环节,抓住重点部位,加强巡查值守,把工作做在前面,把隐患消除在萌芽。人民安好,便是晴天。众志成城防汛抗洪,必须坚持人民至上、生命至上的底线思维,把人民生命财产安全放在第一位。要坚持防汛不发生群死群伤事件的“金标准”,确保人民群众生命安全,同时最大限度减少财产损失。

洪峰正在过境,我市仍处在“七下八上”的防汛关键期,强对流天气随时可能来临,周口仍然面临着十分严峻的防汛形势。我们不能有半点麻痹松懈,一定要立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,以丈尺之功备寸厘之虞,把工作措施和方案落实在灾情险情到来之前,以最大限度地减轻灾害损失。

在防汛抗灾的关键时期,应急响应级别的提升意味着要有更高的工作标准、更果断的决策魄力,需要跟进更多更细致的具体工作。我们要坚定必胜信念,把力量下沉到一线,直面困难,细化措施,压实责任,战胜洪灾,共同迎接风雨之后的绚丽彩虹、阴云之后的蔚蓝天空,确保周口安澜、人民无恙。①5